ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Caza abierta al tiempa
Segundo Examen Departamental
Transformaciones Quimicas. Trimestre 15-P
Nombre: . Matricula:

Instrucciones:
e No esté permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
. Sélo podran abandonar el salén una vez que hayan entregado el examen.
. Si en alguna de las preguntas en la que se te pida justificar la respuesta, ésta no se incluye, se considerara incorrecta.

1.- La glucosa (CgH1,06 (S)) €s un importante combustible del cuerpo humano. A partir de los datos de entalpia de formacion para
reactivos y productos enlistados en la tabla:
CeH1206(s) + 6 02(9) —> 6HO(I) + 6 CO,(g)

Compuesto C6H1206 (S) OZ (g) HZO (|) COZ (g)
AH% _ _ B
(ol 12745 0 285.8 3935

(a) Calcula la entalpia de la reaccion de la oxidacién de la glucosa.
(b) Especifica si la reaccién es endotérmica o exotérmica.
(c) ¢Cuaél es la cantidad de calor que se desprende al oxidar 10.0 g de glucosa?

2.- Para la disociacion del tetroxido de dinitrdgeno (N,O,):

N2O4(9) S 2NO:(9)
La constante de equilibrio Kc es 4.630x10-%a 25 °C. Si se inicia con 0.20 mol de N,O, en un recipiente de 2.00 L.
(a) Calcula las concentraciones molares de N,O, y de NO, (didxido de nitrégeno) en el equilibrio.

(b) Si se afiade al sistema en equilibrio N,O, (a temperatura y volumen constante) y se deja que el sistema alcance nuevamente el
equilibrio, ¢hacia donde se desplazé el equilibrio?

3.- La sacarina, un sustituto del azdcar, es un acido débil con K, = 4.78x10-%a 25 °C que se ioniza en solucion acuosa de la forma:
HNC;H,SO;(ac) S H*(ac) + NC;H,SO; (ac)

(a) Indica el par acido-base conjugado.

(b) Para una solucion inicial 0.20 M de sacarina, calcula las concentraciones molares en el equilibrio de: HNC;H,SO3, H* y

NC7H45037.

(c) Calcula el pH de la solucidn de sacarina en el equilibrio.

(d) Calcula el porcentaje de ionizacion de este acido débil.

4.- Para una solucién acuosa de NaOH 0.010 M (una base fuerte),
(a) Calcula la concentracion de H" y OH-.
(b) Calcula el pH y el pOH.

5.- Para la reaccion:

MgCO;z(s) S MgO(s) + CO,(g)
La presion del gas en el equilibrio es 0.150 atm, a 350 °C.
Calcula Kp y Kc.

R =0.082 L atm / mol K

Elemento (@) H C
MM (g/mol) 16.0 1.01 12.0




